
令和２年６月１８日開催教育委員会会議記録 

１ 開会・閉会等について 

開催日 令和 2年 6月 18 日（木） 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3時 00 分 

閉  会 午後 3時 30 分 

 出席委員    

 教   育   長  加 藤  裕 之  

 委       員  阿 部  博 道  

 委       員  坂 根  慶 子  

 委       員  淺 松  三 平  

 委       員  白 石  祐 一  

 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  青 木   剛  

 
教育委員会事務局参事 

（庶務課長事務取扱） 
 宮 本  知 幸  

 学 務 課 長  西 村  克 己  

 指 導 室 長  加 藤  康 弘  

 すみだ教育研究所長  石 原  恵 美  

 地域教育支援課長   石 岡  克 己  

 ひきふね図書館長   高 村  弘 晃  

２ 議題について 

⑴ 議決事項 

議案第 29号 墨田区文化財保護審議会委員の委嘱について 

⑵ 報告事項 

第1  教育課題の進捗状況について（資料１）  

第2  ＰＴＡ退任役員に対する感謝状の贈呈について（資料２） 

第3  新型コロナウイルス感染症対策における教育施設の対応について（資料３） 

第4  墨田区立小中学校の管理運営に関する規則の一部を改正する規則について（資料４） 

３ 会議の概要について 
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○ 教育長 それでは、本日の教育委員会を開会します。本日の会議録署名人は、淺松委員にお

願いします。本日の日程ですが、議案第29号については人事案件であることから、秘密会と

して審議したいと思いますが、いかがでしょうか。 

  （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、議案第29号については、秘密会として執り行うこととします。 

  なお、会議の進行については、報告事項が終了した後、秘密会に入ることとします。 

 

報告事項第１・・・資料 1-1～1-3 

「教育課題の進捗状況について」、庶務課長、指導室長、すみだ教育研究所長が資料のとおり説

明する。 

○ 庶務課長 （「学校における働き方改革の推進」について説明。） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

○ 坂根委員 iPadの貸出しについて、希望はどのくらいあったのですか。 

○ 庶務課長 小学校については６年生を対象、中学校については３年生を対象としたアンケー

ト結果に基づき、希望のあった家庭に配布しました。もう少し配布してほしいという要望は

出てきました。 

○ 坂根委員 では、そのアンケートに答えなかった家庭は入っていないのですね。 

○ 庶務課長 はい。配布できるiPadが350台しかなかったため、そのような形にしましたが、今

後は広く配布していきたいと思います。 

○ 白石委員 今の話に付随しますが、iPadと一緒にルーターも配付したのですか。 

○ 庶務課長 ルーターは入手が難しい状況のため、配布できておりません。 

○ 白石委員 ということは、ネット環境があり、かつ希望した家庭にiPadを配布し、ネット環

境がない家庭にはiPadを配布していないということですね。 

○ 庶務課長 はい。 

○ 教育長 続きまして、「新学習指導要領への対応」について、説明をお願いします。 

○ 指導室長 （「新学習指導要領への対応」について説明。） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

○ 淺松委員 今のコロナ過において、英語担当の外国人講師の方々が帰国した等の事情で、支

障は出ていないのですか。 

○ 指導室長 現在までに、何か支障があるという連絡はありません。 

○ 白石委員 １つ目は海外派遣についてです。海外派遣が中止になり、代替案を進めていると

のことですが、辞退者はいるのですか。辞退者がいるのであれば、代わりにほかの生徒を参

加させることはあるのですか。２つ目は救命救急講習に関してです。未実施のため徐々に始

めていくとのことでしたが、昨年度２年生だったときに実施できなかった現３年生の生徒た

ちも、これには含まれるのですか。 

○ 指導室長 海外派遣についてですが、コロナ禍を理由にした辞退者はおりませんが、その前

の段階で、１名の辞退者がいます。今後もし辞退者が出たとしても、それを埋めることはあ

りません。次に、救命救急講習ですが、昨年度末にできなかった現３年生も実施する方向で

計画を立てています。 
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○ 教育長 続きまして、「学力向上新３か年計画（２次）の推進」について、説明をお願いし

ます。 

○ すみだ教育研究所長 （「学力向上新３か年計画（２次）の推進」について説明） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

○ 坂根委員 この30本の動画について、教科の内訳はどうなっていますか。 

○ すみだ教育研究所長 算数、国語、社会、理解、一部英語の５教科となっており、量につい

ては若干の差があります。 

○ 坂根委員 一番よく閲覧されているのはどの教科ですか。 

○ すみだ教育研究所長 回数としては算数の時計や計算についての動画がよく閲覧されていま

す。 

○ 白石委員 この動画は、学校のホームページにリンクがあるのですか。また、ＹｏｕＴｕｂ

ｅですか。 

○ すみだ教育研究所長 こちらはＹｏｕＴｕｂｅです。区のホームページからも閲覧できます

し、各学校のホームページ、または図書館のホームページからも閲覧できるようになってい

ます。 

○ 坂根委員 私は区のホームページから見ましたが、主にどこから閲覧されていますか。 

○ すみだ教育研究所統括指導主事 学校のトップページにリンクが貼ってあるので、学校のホ

ームページから閲覧している場合が多いと思います。 

○ 教育長 学習支援サイトの報告内容については、すみだ教育研究所が作成している動画とい

うことでよいですか。そして、学校が作成している動画については、学校のホームページに

貼り付けてあるということですね。 

○ すみだ教育研究所長 はい。 

○ 白石委員 学校のホームページはどこにリンクがあるのか少しわかりにくいので、もう少し

分かりやすくした方がよいと思います。 

○ すみだ教育研究所長 各校のホームページから閲覧しやすくなっているか再度確認します。

また、「レッツスタディ！＠ｈｏｍｅ」のＹｏｕＴｕｂｅをお気に入り登録、あるいはチャ

ンネル登録をしていただくのが一番よいと思いますので、その周知もしていきたいと思いま

す。 

○ 淺松委員 区の学力調査が28日に予定されていますが、教科書学習会の日と重なっています。

指導室の対応は大丈夫ですか。 

○ 教育長 学力調査はすみだ教育研究所の所管のため、大丈夫です。 

 

報告事項第２・・・資料 2-1～2-2 

「ＰＴＡ退任役員に対する感謝状の贈呈について」、地域教育支援課長が資料のとおり説明す

る。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

  （質疑なし） 

 

報告事項第３～４・・・資料 3-1、4-1～4-2 
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「新型コロナウイルス感染症対策における教育施設の対応について」及び「墨田区立小中学校

の管理運営に関する規則の一部を改正する規則について」、庶務課長が一括して資料のとおり説

明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

  （質疑なし） 

○ 教育長 この報告事項第３及び報告事項第４については、いずれも「墨田区教育委員会の権

限に属する事務の委任等に関する規則」第３条に基づく、教育長の臨時代理による処理の報

告ですから、委員会としての承認が必要となります。承認してよろしいでしょうか。              

（「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、報告のとおり承認することとします。 

 

その他 

○ 坂根委員 給食は来週から実施するのですか。 

○ 学務課長 今週の６月15日から再開しています。 

○ 坂根委員 テレビで給食の配膳の様子を見ましたが、先生たちが非常に大変そうに感じまし

た。 

○ 学務課長 配膳時間を短くすることが感染リスクを抑えられるという考え方のもと、給食の

配膳は誰が行うのかという決まりはありませんが、実態として、ほとんどの学校で教員が配

膳を担っている状況です。 

○ 坂根委員 食べる時間が短くなるという問題は出てきていませんか。 

○ 学務課長 給食を開始してから意見聴取をしていますが、今のところはそのような意見は出

ていません。 

○ 坂根委員 配膳も食事するのもいつもと違う大変さがあると推察するので、配慮していただ

ければと思います。 

○ 教育長 最初のうちは、おかずを１品にするといった対応はどうなのでしょうか。 

○ 学務課長 カロリーと栄養を担保しながらも、一皿少なくするという対応が考えられます。

時間については、特に低学年の場合は教員が次亜塩素酸水等で消毒しているため、そこで時

間がかかっているようです。 

○ 教育長 給食は、国の基準や都のガイドラインに則って実施しているのですか。 

○ 学務課長 はい。向かい合わせで食べない、給食中は会話を控えるといった対応をしていま

す。 

○ 教育長 今まではおしゃべりしながら楽しく食べていましたが、会話は控えて食事に専念す

るため、準備に時間を要しても、全体の給食の時間は今までと同じくらいです。 

○ 白石委員 ４月から牛乳パックのリサイクルを実施するという話だったと思いますが、リサ

イクルはやっていないのですよね。 

○ 学務課長 はい、やっていません。 

○ 白石委員 では、今は先生が牛乳パックを解体しているのですか。 

○ 学務課長 子どもたちが解体していますが、リサイクル回収ではなく、廃棄物として処理し

ています。 
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○ 教育長 ９月頃を目処に、リサイクル回収できるようにしたいと考えています。 

 

○ 教育長 それでは、会議冒頭での取り決めにより、議案第29号については、人事案件である

ことから、秘密会として執り行うこととしますので、傍聴人の方はご退出願います。 

（傍聴人退室） 

 

＜秘密会/教育委員会会議規則第２６条第２項の規定により、別に会議録あり＞ 

 

○ 教育長 以上で本日の議事は全て終了しましたので、これで教育委員会を閉会します。 
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